
 
 
 
【問１】 学校教育の情報化の取組の一つとして、国が進めている「GIGA（ギガ）スクール構想」についてご

存じですか。（１つだけ選択） 

※「GIGA（ギガ）スクール構想」とは 

（義務教育段階の）児童生徒向けの 1人 1台端末と、高速大容量の通信ネットワークを一体的に整備す

る計画のことです。 
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令和２年度 第１０回県政参画電子アンケート 

「鳥取県学校教育情報化推進計画（仮称）の策定」に関するアンケート結果 

１ 調査概要 

〇テーマ    「鳥取県学校教育情報化推進計画（仮称）の策定」に関するアンケート 

〇実施期間  令和３年１２月２２日～１月７日 

〇対象     県政参画電子アンケート会員  ６２７名 

〇回答数    ４０５名(回答率 ６４．６％) 

 

２ 目的・概要 

現在、県教育委員会では、鳥取県学校教育情報化推進計画（仮称）の策定作業を行ってい

ます。同計画案では、「これからの社会を主体的に生き、社会に対応する資質・能力をもった人

材の育成」を目標に掲げており、学校教育の情報化（※）を進めることで、そうした人材の育成を

図りたいと考えています。学校教育の情報化について、県民のみなさんにアンケートを行いまし

た。 

※学校教育の情報化とは、ＩＣＴ（情報通信技術）の特長を生かして教育の質の向上を目指すも

のです。 

 



【問２】 学校教育の情報化を進めるため、計画で以下の 4 つの方針を掲げています。この方針について

どう思われますか。（１つだけ選択） 

 

方針１：子どもたちの情報活用能力の向上 

方針２：子どもたちの情報活用能力向上のための教員の指導力・活用力の向上 

方針３：ICT機器（パソコン、電子黒板など）やネットワークの整備など教育の情報基盤の構築 

方針４：教育情報化に向けた体制整備 

 

 

 

 

【問３】 「子どもたちに必要な情報活用能力」と言ったときに、どのような力を思い浮かべられますか。（１

つだけ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問４】 教育活動のどのような場面で ICT 機器を積極的に活用していくべきだと思いますか。（複数選択

可） 
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４ その他

３ 自他の権利を尊重し、危険の回避など情報を正

しく安全に利用できる力

２ 問題を解決するために必要な情報を集め、整

理、分析する力

１ パソコン等のキーボード入力やインターネット

上の情報閲覧などの、基本的な機器を操作する力
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【問５】 子どもたちの情報活用能力向上のために、教員の指導力・活用力を高める取組として、効果的な

取組は何だと思いますか。（1 つだけ選択） 
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１１ その他

１０ 学校の枠を越えた学習（遠隔地や海外の学校等との交

流授業、学校休業時の遠隔教育）

９ 協働制作（グループでの分担、協働による作品の制作

（情報端末の機能を使って共有））

８ 協働での意見整理（複数の意見・考えを議論して整理

（情報端末上に個々の意見を出させて議論））

７ 発表や話し合い（グループや学級全体での発表・話し合

い（まとめたことを拡大提示して説明））

６ 家庭学習（情報端末の持ち帰りによる家庭学習（教材を

準備し、家庭で予習復習））

５ 表現・制作（マルチメディア（コンピューターを使用し

て音楽や映像等を表現する技術）を用いた資料、作品の制作

（デジタルリーフレット（電子媒体で閲覧するチラシ）の…

４ 思考を深める活動（シミュレーションなどのデジタル教

材を用いた思考を深める学習）

３ 調査活動（インターネットを用いた情報収集、写真や動

画等による記録）

２ 個に応じた学習（１一人ひとりの習熟の程度に応じた学

習（ドリル教材等の活用））

１ 教員による教材の提示（一斉学習場面での画像の拡大提

示や書き込み、音声、動画などの活用（プロジェクター使用

等））
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【問６】 教育の現場で ICT の活用を効果的に進めるために、学校でどのようなこと優先的に取り組むべき

と考えますか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問７】 学校教育で情報化が進めば、子どもたちが ICT 機器にふれる場面が多くなりますが、気になる点

はありますか。（１つだけ選択） 
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３ 情報活用能力向上に向けた自主的なグループ活

動参加への支援

２ 学校の情報化を進めるリーダーの育成と、リー

ダーを核とした校内での学び合い

１ 教育センター等での研修の充実
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１０ その他

９ 障がいのある児童生徒が活用するためのソフト

（音声読み上げ、文字拡大など）の整備

８ 障がいのある児童生徒が活用するための支援装

置（補助入力装置など）の整備

７ 授業で活用するデジタル教材の整備

６ 情報処理室などで使用する高機能な情報端末の

整備

５ 校内で端末を安心して使用するためのセキュリ

ティ対策の整備

４ 教員が授業で使用する端末の整備

３ 学校内の高速通信環境の整備

２ 教室のプロジェクターや大型モニターなどの整

備

１ １人１台の端末の整備など、個人の使用する端

末の整備
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【問８】 学校教育の情報化を進めるにあたり、必要な体制作りについて、何が重要だと思いますか。（１つ

だけ選択） 

 
 

【問９】 その他、学校教育の情報化について、ご意見等あればお聞かせ記入してください。 

○子どもたちがＳＮＳや個人情報漏洩などのインターネット上のトラブルに巻き込まれないよう

にする教育も併用してしっかりと行ってほしい。 

○どこまで教員が管理するのか、家庭に持ち帰ったときの取り扱いの問題など、簡単に済まな

い面があると懸念します。 

○学校教育への情報化の導入も必要ですが、従前からの対面教育、情操教育も手薄にならな

いよう留意する必要がある。 

など 
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３ 個人情報の漏洩に対する不安

２ SNSなどの利用による、インターネット上のト

ラブルに対する不安

１ 健康面での不安（姿勢や、視力低下など）
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57.5%
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５ その他

４ ICTに詳しい外部の人材によるサポート

３ 校内の推進体制の整備

２ 大学や企業との連携

１ 県と市町村の連携

人数

21.0%

11.9%

15.8%

49.6%

1.7%


